



**PERMANENT MISSION
OF THE REPUBLIC OF BELARUS
TO THE UNITED NATIONS**

No 0739/280

The Permanent Mission of the Republic of Belarus to the United Nations presents its compliments to the Office of Legal Affairs of the United Nations and with reference to latter's note verbale LA/COD/59/1 of January 21, 2015 has the honour to enclose herewith the observations of the Republic of Belarus regarding the scope and application of universal jurisdiction.

The Permanent Mission of the Republic of Belarus to the United Nations avails itself of this opportunity to renew to the Office of Legal Affairs of the United Nations the assurances of its highest consideration.

Enclosure: as stated.

New York, March 10, 2015

Office of Legal Affairs
Secretariat of the United Nations

New York

Позиция Республики Беларусь по вопросам охвата и применения принципа универсальной юрисдикции

Республика Беларусь последовательно выступает в пользу необходимости обеспечения неотвратимости наказания за совершенные преступления и борьбы с безнаказанностью.

Республика Беларусь исходит из того, что универсальная юрисдикция в подлинном значении данного термина может основываться исключительно на нормах международного права как договорного (посредством криминализации в универсальных многосторонних договорах) так и обычно-правового характера.

Полагаем, что критерий воздействования универсальной юрисдикции должен носить достаточно четкий характер: преступление должно наносить ущерб интересам каждого без исключения члена международного сообщества.

В качестве соответствующих обозначенному критерию Республика Беларусь предлагает рассматривать:

- преступления против мира,
- военные преступления,
- преступления против человечности,
- пиратство,
- торговлю людьми,
- трансграничную организованную торговлю наркотиками и оружием.

Беларусь поддерживает стремление к достижению коллективного понимания перечня преступлений, на которые будет распространяться принцип универсальной юрисдикции, и условий ее реализации.

Такое коллективное понимание должно основываться на консенсусе государств.

Достижение коллективного понимания вопросов охвата и применения принципа универсальной юрисдикции позволит избежать создания необоснованных предпосылок для расширения экстерриториальности государств и злоупотребления применением принципа универсальной юрисдикции в целях вмешательства во внутренние дела других государств и дестабилизации общественно-политической ситуации в них.